

残害女童逃25年 拿高薪娶妻生子

25年前的小年前夜,朝阳区周某(化名)11岁的女儿外出一天未归,一家人心急如焚,最终传来噩耗,女儿被人残害,弃尸荒井,同时,同村17岁的杨某悄无声息潜逃。

25年后,已经在北京娶妻生子,拿着高薪更名换姓的杨某被警方擒获。面对警方,他深深低下了头,承认了自己的罪行。“这么多年,我天天都提心吊胆,一个好觉没睡过,对别人都说自己是孤儿,害怕别人问我以前的事儿,再多的后悔,都已经晚了。”没想到,侥幸躲过了25年,却还是没能躲过法律的制裁。

出逃时未满18周岁 警察出现才终于认罪

25年前,朝阳区的一场命案牵动着无数民警的心。那一年,出逃的嫌疑人杨某还未满18周岁,没有身份证也没有手机,加上受当时刑侦技术水平限制,种种不利因素使得警方的侦查工作很快受阻。

“当时全市的监控设备都非常有限,个人信息也查询不到,只能依靠传统手段去排查、去找人。”一名曾参与当年追捕工作的老民警向记者回忆,案发后,朝阳区警方投入大量人力、物力,全面排查梳理杨某的亲属信息,也曾多次组织警力赶赴其可能藏身的地点进行暗中摸排,足迹遍布黑龙江、浙江、湖南、湖北等地,却都无功而返,杨某就像人间蒸发了一样,音讯全无。

25年来,办案民警换了一批又一批,但朝阳区警方从未放弃对该起案件的继续经营,只要一有新的线索,马上第一时间部署警力前往



杨某在警方押解下指认现场。

警方供图

当地核实。

2019年4月12日,沈阳市公安局刑侦支队经过数据对比,北京某公司一名朱姓员工进入了警方视线。随着调查的深入,警方确定,朱某就是当年潜逃的杨某。4月17日,沈阳市公安局刑侦大队、网安大队共同出动警力前往北京,经过两天两夜蹲守,在“朱某”公司楼下将其成功抓获。

面对突然出现的警察,杨某极力否认自己的真实身份,但在铁证面

前,他的心理防线终于被攻破,深深地埋下头,承认了真实身份,并交代了当年残害女童的犯罪事实。

小年前夜11岁女孩失踪 被发现时尸陈荒井

时间回溯到25年前,1994年2月2日,农历小年前夜,各家都在张灯结彩,置办年货,但是朝阳区的周某却一直惴惴不安——外出一天的11岁

女儿始终没回家。他到处寻找,走遍全村也没有发现孩子的身影,最终他选择了报警。

警方调查几天后,也没有获得孩子去向的线索,警方凭借经验分析孩子可能已经遇害,最终,警方在周某家后院的一口枯井中发现了女孩的尸体。经法医鉴定,女孩是被人强奸后,扼颈引起机械性窒息死亡。

同时,警方发现同村一名杨姓17岁男子前几日离家。在杨某家,杨某

父亲面对警方道出了实情:杨某拿了几百块钱便走了,说杀人的事情和他有关。

此后再也没有了杨某的消息。

潜逃25载对外自称孤儿 怕别人问过去的事

审讯室内,杨某低头默默道出了这些年的经历:“这么多年,我天天都提心吊胆,一个好觉没睡过,对别人都说自己是孤儿,害怕别人问我以前的事儿,再多的后悔,都已经晚了。”杨某称,最近这些年,尽管他已经过上看似正常的生活,但内心的不安只有自己知道。为了隐瞒身份,他平时沉默寡言,很少交朋友。潜逃期间,他进入了一家公司,拿着高薪,成了家,有了自己的孩子。没想到,虽然侥幸躲过25年,却还是没能躲过法律的制裁。

目前,杨某已被朝阳区警方依法判刑,等待他的将是法律的严惩。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 崔晋涛

全省14城市今明天天气

| 城市 | 日期 | 天气现象 | 气温 |
|------------|----------------|---------|-------|
| 沈阳 | 今日 | ☁ 阵雨 | 18~9 |
| | 明日 | ☁ 多云 | 20~8 |
| 沈阳今日空气质量预报 | | | |
| 空气质量指数 | 60-90 | | |
| 空气质量级别 | 良 | | |
| 首要污染物 | O ₃ | | |
| 城市 | 日期 | 天气现象 | 气温 |
| 大连 | 今日 | ☁ 晴 | 17~11 |
| | 明日 | ☁ 晴 | 20~12 |
| 鞍山 | 今日 | ☁ 多云 | 19~11 |
| | 明日 | ☁ 阴转晴 | 20~7 |
| 抚顺 | 今日 | ☁ 小雨 | 15~8 |
| | 明日 | ☁ 小雨转晴 | 18~5 |
| 本溪 | 今日 | ☁ 阵雨 | 15~8 |
| | 明日 | ☁ 阵雨转晴 | 19~9 |
| 丹东 | 今日 | ☁ 多云 | 16~5 |
| | 明日 | ☁ 多云转晴 | 19~8 |
| 锦州 | 今日 | ☁ 小雨转多云 | 19~10 |
| | 明日 | ☁ 多云转晴 | 25~9 |
| 营口 | 今日 | ☁ 多云 | 16~11 |
| | 明日 | ☁ 多云 | 19~9 |
| 阜新 | 今日 | ☁ 阵雨 | 17~7 |
| | 明日 | ☁ 多云转晴 | 20~10 |
| 辽阳 | 今日 | ☁ 阵雨 | 16~10 |
| | 明日 | ☁ 阵雨转晴 | 18~6 |
| 铁岭 | 今日 | ☁ 阵雨 | 18~9 |
| | 明日 | ☁ 多云 | 20~7 |
| 朝阳 | 今日 | ☁ 阵雨转多云 | 22~11 |
| | 明日 | ☁ 晴转多云 | 19~10 |
| 盘锦 | 今日 | ☁ 阴转多云 | 17~10 |
| | 明日 | ☁ 晴 | 20~9 |
| 葫芦岛 | 今日 | ☁ 多云 | 17~9 |
| | 明日 | ☁ 晴 | 20~9 |

臆想儿子去世 老人走进北运河……

老人上了年纪,总是臆想自己的儿子去世了。在恍惚中,越想越悲伤的老人向北运河里走去,周围的路人见到老人轻生,不停地呼喊“救人啊!救人啊!”

巡逻经过此处的民警发现了紧急情况,将轻生老人救下。面对民警的阻拦,老人不停地喊“我儿子死了,我也不活了……”

老人获救后,民警辗转联系到老人家属,家属一边感谢一边说,“老人经常胡思乱想,儿子活得好好的,总是觉得儿子没了……”

几天前的一个上午10时许,沈阳市公安局皇姑分局巡逻民警王彤杰等4名警力巡逻至北陵大街北运河桥



警方救起老人。

警方供图

附近时,远远看见有一位老妇人坐在一处岸边的河床上,正在脱去鞋子和外裤。几名焦急的路人见到这种危急情况连忙呼救。巡逻民警见状急忙赶去,此时老人已向河水走去欲轻生,民警立即上前拦住老人,并向老人询问情况。

经过简短的交流,民警发现老人神志不清,不能说出自己和家人的姓名,也不能说出家庭住址,只是不停地说着“我儿子死了,我也不想活了”之类的话。

民警见老人穿着拖鞋,猜测她家应该住在附近,便将老人送至属地的辽河派出所,希望能尽快找到其家人。

派出所社区民警勾希刚了解情况后,再次向老人询问个人信息等情况依然无果。随后,勾希刚带着老人在辖区内逐一走访各个小区,希望有人能够认识这位老人。

功夫不负有心人,就在遍访了六七个小区后,终于有居民认出了老人,并帮助民警联系上了老人的儿媳,儿媳很快赶来接老人。经过交流,老人的儿媳告诉民警,老人一直神智不清,总是臆想自己的儿子死了,其实都活得好好的。随后,民警勾希刚将老人送回家中,家人感激地对民警表示感谢,“警察同志,真是太感谢你们了!”

辽沈晚报、聊沈客户端记者 王鹏

气象数据来源: 中国天气网

中国天气

www.weather.com.cn

遼寧日報美術館 | 2019年度策劃

荷之共生

李智师生工笔画作品展

展览时间: 2019年5月1日至5月20日
展览地点: 辽宁日报美术馆熙古里艺术创作基地

展览地址: 沈北新区熙古里文休闲小镇 (沈阳市沈北新区天街与沈北路交叉口西150米)